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ВСТУП  

Податки займають провідне місце в економічних відносинах суспільства 

кожної країни. Виникнення держави, її подальший розвиток та зміна форми 

супроводжується реформуванням податкової системи, що має бути адаптована 

до вимог певного періоду функціонування країни. Україна взяла курс на 

бюджетну децентралізацію, який передбачає підвищення бюджетної і 

фінансової самостійності місцевих бюджетів, що відіграють важливу роль у 

вирішенні соціальних проблем, піднесенні рівня добробуту населення, 

фінансуванні державних видатків.  

Податкові надходження повинні стати важливим інструментом зміцнення 

фінансової бази місцевого самоврядування. Майнові податки в системі 

оподаткування здатні забезпечити справедливий розподіл податкового 

навантаження між платниками податків, вмотивовувати як фізичних так і 

юридичних осіб до раціонального та ефективного використання власного 

майна. Майнове оподаткування застосовується в Україні дещо невпевнено і 

об’єктивно розглядається як канал зростання надходжень до доходної частини 

місцевих бюджетів України, тому і потребує негайного реформування. 

Дослідження різних аспектів майнового оподаткування знайшли відображення 

у наукових розробках вітчизняних вчених, таких як: Воронова Л.К, 

Андрущенко В. Л., Воротіна Н.В, Козирін О.М. , Кравчун А. С. , Лісовий А. В. , 

Пацурківський П.С. та багатьох інших. Однак наявність дискусійних питань 

потребує подальших досліджень, зокрема, поглиблення теоретичних і 

практичних розробок майнового оподаткування, оцінювання діючої системи 

майнового оподаткування в Україні, подальший пошук напрямів його 

вдосконалення, що зумовлює актуальність обраної теми дослідження.  

Метою дипломної  роботи є майнове оподаткуванн в Україні на 

сучасному етапі економіки. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано такі задачі: 

- узагальнення теоретичних засад майнового оподаткування; 
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- аналіз  іноземного досвіду в сфері майнового оподаткування,  

- дослідження фіскальної ефективності майнових податків  України;  

- визначення  проблемних питань майнового оподаткування в Україні; 

- визначення основних заходів вдосконалення системи майнового 

оподаткування в Україні. 

Об’єктом дослідження виступає система майнового оподаткування в 

Україні.  

Предметом дослідження є сукупність економічних відносин в процесі  

справляння майнових податків в україні. 

Методи дослідження. Теоретичне дослідження понятійного апарату таких 

термінів, як “оподаткування майна”, визначення пріоритетних напрямів 

вдосконалення оподаткування майна здійснювалися за допомогою методів 

індукції та дедукції, аналізу й синтезу. Аналіз фіскальної ефективності 

майнового оподаткування  досліджувався за допомогою порівняльного аналізу 

та узагальнення.  

Інформаційну основу написання дипломної роботи складають 

Податковий кодекс України,, статистичні дані Державної служби статистики 

України, Державної фіскальної служби України, монографії, навчальні 

посібники, наукові статті  тощо. 

Робота складається зі 86 сторінки друкованого тексту, містить 16таблиць, 

12 рисунків, перелік використаної літератури налічує 80 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Сутність майнового оподаткування полягає в тому, що майнові 

податки мають своїм об’єктом виключно майно (рухоме чи нерухоме), 

незалежно від того, чи є воно джерелом доходу, чи ні. Майнові податки мають 

значний фіскальний і регулюючий потенціал, одночасно володіючи всіма 

перевагами прямих податків, і при ефективному управлінні здатні значно 

збільшити доходи бюджетів. 

2. Велика різноманітність видів майна зумовлює значну кількість 

податків, які справляються з нього. До майнових податків належать:  періодичні 

податки (податок на чисті активи, податки на нерухомість, податки на рухоме 

майно);  неперіодичні податки або податки на передачу власності (податки на 

спадщину та дарування, податок на купівлю-продаж нерухомості, податок на 

приріст капіталу). Податки на майно (на власність) залежно від ступеня 

стаціонарності об’єктів оподаткування поділяються на два основні види: на 

рухоме (транспортні засоби) і нерухоме майно (будівлі, споруди, земля). 

Найбільш вагомими серед майнових податків є податки на нерухоме майно. 

3. Майнові податки в Україні складаються з плати за землю, податку 

на майно та транспортного податку. Найбільшу питому вагу у ВВП з майнових 

податків складає плата за землю, а вже потім податок на майно та транспортний 

податок.  надходження майнових податків до місцевих бюджетів України мали 

стабільну тенденцію до зростання (за винятком 2014 року). Частка майнових 

податків у загальних доходах місцевих бюджетів (без урахування 

міжбюджетних трансфертів) становила в  середньому 13,23, а у загальних 

доходах місцевих бюджетів (з урахуванням міжбюджетних трансфертів) в 

середньому складала 5,92%. 

4. У 2012-2016 роках плата за землю забезпечувала в середньому 

12,52% від загального обсягу доходів місцевих бюджетів (без урахування 

міжбюджетних трансфертів) та мала тенденцію до збільшення. Винятком став 
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2014 рік, коли на тлі втрати контролю над деякими українськими територіями 

відбулося зменшення надходжень від плати за землю до місцевих бюджетів. 

5. Протягом 2012-2016 років відбулися кардинальні зміни в системі 

оподаткування транспортних засобів: відмінено податок з власників 

транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів та впроваджено 

збір за першу реєстрацію транспортного засобу, який у 2015 році було замінено 

транспортним податком, що призвели до постійного коливання надходжень від 

транспортних податкових платежів до місцевих бюджетів, частка яких у 

загальних доходах місцевих бюджетів (без урахування міжбюджетних 

трансфертів) у середньому становила 0,43%. 

6. Зростання надходжень від майнового оподаткування в 2015 р. 

зумовлене розширенням кола його суб’єктів і об’єктів за рахунок 

комплексності податку на майно, включення до його складу плати за землю й 

транспортного податку. Встановлено, що  якщо в 2012- 2014 рр. місцеві 

бюджети отримали тільки податок на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки (далі – податок на нерухомість), в обсязі від 0,1 до 44,9 млн. грн., то 

вже в 2015 р. податок на майно приніс органам місцевого самоврядування 

16011,1 млн. грн., а в 2016 р. – 42261,5 млн. грн., що в 2,6 рази більше, ніж у 

попередньому році. Відповідним чином змінилася й структура надходжень 

майнового податку. На частку плати за землю в 2015-2016 рр. припало понад 

92,0% усіх надходжень податку на майно. 

7.Розглянувши та проаналізувавши досвід деяких країн у сфері майнового 

оподаткування дійшли висновку, що податки ресурсно - майнової групи є 

найпоширенішими у розвинених країнах і становлять вагомий фінансовий 

фундамент економічного розвитку у контексті бюджетної децентралізації.  

8.Проведене дослідження дало змогу визначити проблемні питання  

оподаткування майна в Україні: відсутність доступу місцевих органів влади до 

бази нерухомого та рухомого майна, вузький перелік обєктів майнового 

оподаткування, низька фіскальна ефективність  майнових податків,  розрахунок 
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податку на нерухоме  майно без врахування його оціночної,  вузькість 

повноважень місцевих органів влади щодо встановлення майнових податків. 

9.Проведене дослідження дало змогу визначити напрями удосконалення 

оподаткування майна в Україні: розширення переліку майна, яке підлягає 

оподаткуванню (обладання, предмети розкощі), розширення прав місцевих 

органів влади щодо майнового оподаткування, надання доступу органів 

місцевого самоврядування до реєстрів майна, розрахунок податку на нерухоме 

майна визначати за оціночною вартістю, включення до обєктів оподаткування 

транспортного податку всіх видів транспорту, встановити прогресивну шкалу 

оподаткування транспортним податком 

 

 

 

 

 

. 
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